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Για μία ακόμη φορά, στις 2.6.2009, βεβηλώθηκε το Ισραηλιτικό Νεκροταφείο Ιωαννίνων

από οπαδούς του Αντισημιτισμού και του Ρατσισμού.

Κατά τη βεβήλωση κατεστράφη το εκεί ευρισκόμενο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, καθώς

και τάφοι οι οποίοι είχαν πρόσφατα κατασκευαστεί.Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο

Ελλάδος επισημαίνει την ευθύνη των κρατικών υπηρεσιών, και καλεί όλες τις αρμόδιες

αρχές να επισπεύσουν τη σύλληψη των ενόχων και να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα

για την αποτροπή παρόμοιων εκδηλώσεων βίας και καταστροφής. Η νέα βεβήλωση είναι

μια ακόμη συνέπεια της πρόσφατης δικαστικής αθώωσης συγγραφέα οπαδού του Ναζισμού,

ο οποίος

  

προέτρεπε στην εκδήλωση βιαιοτήτων σε βάρος του εβραϊκού στοιχείου της Ελλάδος. Το

Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος καλεί την τοπική κοινωνία των Ιωαννίνων, τους

πολίτες των Ιωαννίνων, να καταγγείλουν και να απομονώσουν τους νοσταλγούς του πιο

σκοτεινού παρελθόντος που έπληξε την Ευρώπη και τη χώρα μας και κυρίως να μην

επιτρέψουν την επανάληψη τέτοιων αποτρόπαιων πράξεων που προσβάλλουν το

δημοκρατικό αίσθημα μιας πόλης.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

 

ΜΕ ΣΥΝΕΧΩΣ επαναλαμβανόμενους ρυθμούς τα τελευταία χρόνια συνεχίζεται η κατά

καιρούς βεβήλωση του νεκροταφείου των Ιωαννίνων, χωρίς να δίνεται καμία λύση, χωρίς

να λαμβάνεται κανένα μέτρο, χωρίς να τιμωρούνται οι ένοχοι. Παρότι το νεκροταφείο

βρίσκεται στο κέντρο της πόλης (στην οδό Σπύρου Λάμπρου), περικυκλωμένο από συνοικία

με βίλες, παρότι η Αστυνομία διατείνεται ότι «ο χώρος επιτηρείται», δεν έχει ποτέ

συλληφθεί κάποιος, δεν έχουν βρεθεί οι ένοχοι, κανείς ποτέ δεν φέρεται να έχει αντιληφθεί

τα όσα θλιβερά διαδραματίζονται στον ιερό χώρο. Κάθε φορά που σημειώνεται

βανδαλισμός ο εκάστοτε υφυπουργός Δημόσιας Τάξης κάνει μία αναποτελεσματική χλιαρή

δήλωση, η Αστυνομία περιορίζεται να δεχθεί μία μήνυση «κατ΄ αγνώστων», μήνυση που

έχει καταντήσει χωρίς σημασία ή αποτέλεσμα, οι δε Νομάρχης και Δήμαρχος της περιοχής

αδιαφορούν ολοκληρωτικά.

ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ οι βάνδαλοι, ανενόχλητοι, υπερέβησαν και τον εαυτό τους: βεβήλωσαν έξι

τάφους, κατέστρεψαν το Μνημείο του Ολοκαυτώματος και πολτοποίησαν δύο χελώνες το

αίμα των οποίων χρησιμοποίησαν για τη βεβήλωση του Μνημείου των θυμάτων του

Ολοκαυτώματος. Έδειξαν έτσι όλο το αποτρόπαιο του προσώπου τους, τη βαρβαρότητα

της ψυχής τους, την αθλιότητά τους. Σαν καλοί εκτελεστές του βιβλίου του ναζιστή Κ.

Πλεύρη, που προτρέπει σε βιοπραγίες κατά των Εβραίων, απέδειξαν περίτρανα το πόσο το

συγκεκριμένο βιβλίο είναι «επιστημονικό σύγγραμμα», όπως το θεώρησε Ελληνικό

Ανώτατο Δικαστήριο…!

ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ που προξενεί αλγεινή εντύπωση είναι η στάση της Κυβέρνησης, καθώς και

της Ν.Δ, που απέφυγαν να λάβουν θέση, παρά το δριμύτατο έγγραφο του Κ.Ι.Σ προς τον

υπουργό Εσωτερικών. Την ίδια στάση τήρησε και η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου

Ιωαννίνων, παρότι μεταξύ των βεβηλωμένων τάφων είναι και αυτός της οικογένειας

Γκανή, οι οποίοι έχουν ανακηρυχθεί μεγάλοι ευεργέτες του Πανεπιστημίου. Εξαίρεση

αποτέλεσε το Δ.Σ. του Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού του
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Πανεπιστημίου Ιωαννίνων που –με καθυστέρηση μία εβδομάδα και ύστερα από δεκάδες

δημοσιεύματα στον τοπικό Τύπο- μεταξύ των αποφάσεών του καταδικάζει «απερίφραστα

τις πρόσφατες καταστροφές στο Εβραϊκό κοιμητήριο». Το ΠΑ.ΣΟ.Κ., ο ΣΥΡΙΖΑ, και η

ΑΝΤΑΡΣΥΑ αμέσως εξέδωσαν καταδικαστικές ανακοινώσεις για τα συμβάντα. Επίσης, οι

βουλευτές Κώστας Αλυσανδράκης, Νίκος Μωραϊτης και Μπάμπης Χαραλάμπους της

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κ.Κ.Ε. κατέθεσαν ερώτηση στη Βουλή, απευθυνόμενη προς

τους υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος, Χωροταξίας & Δημοσίων Έργων

σχετικά με την προστασία του εβραϊκού νεκροταφείου Ιωαννίνων.

ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ των Ιωαννίνων, οι οποίοι διακρίνονται για την πνευματική τους παράδοση και

οι οποίοι ανέκαθεν έζησαν κατά τρόπο ανέφελο και αδελφικό με το εβραϊκό στοιχείο της

πόλης, αναμφισβήτητα δεν εγκρίνουν τα όσα μία ομάδα –αντισημιτών διαπράττει κατά

καιρούς κατά του εβραϊκού νεκροταφείου. Η καταδικαστική στάση του τοπικού Τύπου

αποδεικνύει την αντίδραση της κοινής γνώμης. Οι αντισημιτικές ενέργειες, λοιπόν,

αποτελούν θέμα καθήκοντος για την εκεί Αστυνομία και κατ΄ επέκταση για την Κυβέρνηση,

καθώς και ηθικής τάξης για τις αρχές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

 

Η κατάσταση αυτή είναι απότοκος αισθημάτων, αντιδράσεων και απόψεων στην ελληνική

κοινωνία, καθώς και σε κύκλους της κυβερνήσεως και της πολιτικής ζωής του τόπου. Όλα,

βέβαια, δεν είναι τόσο καλά όσο εξωτερικά φαίνονται ή όπως διατείνονται μερικοί.

Αυτός είναι ο λόγος που οδήγησε τον πρόεδρο του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου

Ελλάδος κ. Μωϋσή Κωνσταντίνη, σε επίσημη εκδήλωση που έγινε στο Ζάππειο Μέγαρο για

να τιμηθούν οι επιζήσαντες όμηροι των χιτλερικών στρατοπέδων να τονίσει στην

χαιρετιστήρια ομιλία του: «Η αποψινή συγκέντρωση μου παρέχει την ευκαιρία να εκφράσω,

επίσης, την έκδηλη ανησυχία των Ελλήνων Εβραίων για την αθώωση από Ελληνικό

Ανώτατο Δικαστήριο ατόμου –Ναζιστή κατά δήλωσή του, που, εκτός άλλων ύβρεων,

περιλαμβάνει σε βιβλίο του πλήθος ανεπίτρεπτων για τον πολιτισμό αντισημιτικών

συνθημάτων.

Ανησυχούμε όχι μόνο γιατί κάποιος εκφράζει αντισημιτικές απόψεις, αλλά γιατί βρέθηκε

Ελληνικό Ανώτατο Δικαστήριο να θεωρήσει αυτές τις απόψεις ως «επιστημονικές». Ήδη,

το τελευταίο μόλις διάστημα σημειώθηκαν και πάλι βανδαλισμοί στο Ισραηλιτικό

Νεκροταφείο Ιωαννίνων, ασφαλώς ως αποτέλεσμα των προτροπών του συγκεκριμένου

βιβλίου. Αυτή η βεβήλωση ταφικών μνημείων είναι η πολλοστή σε κεντρικό σημείο της

πόλης των Ιωαννίνων χωρίς ποτέ η Αστυνομία να έχει συλλάβει κάποιον και χωρίς να έχει

επιδειχθεί πνεύμα για την τήρηση της έννομης τάξης.

Ανησυχούμε γιατί στη χώρα μας, αντίθετα με ό,τι συμβαίνει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες,

δεν σημειώνεται μαζική, επίσημη, έμπρακτη αντίδραση κατά της μισαλλοδοξίας του

αντισημιτισμού».     

ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΒΕΒΗΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΊΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Στις 2.6.09, για τρίτη φορά μέσα στο 2009, άγνωστοι προκάλεσαν εκτεταμένες
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καταστροφές στο εβραϊκό νεκροταφείο Ιωαννίνων.  

Οι βάνδαλοι προξένησαν ζημιές σε αρκετούς τάφους, μεταξύ των οποίων και σε αυτόν της

μητέρας του προέδρου της Ι.Κ. Ιωαννίνων, Καθηγητή του εκεί Πανεπιστημίου και

δημοτικού συμβούλου κ. Μωϋσή Ελισάφ, ο οποίος, αφού εξέφρασε τη δίκαιη οργή του,

άφησε σαφείς αιχμές για τη στάση με την οποία αντιμετωπίζει το όλο θέμα η Αστυνομική

Διεύθυνση Ιωαννίνων.

Σε δηλώσεις που έκανε ο κ. Ελισάφ στα ΜΜΕ τόνισε χαρακτηριστικά: «Είναι πρωτοφανής η

χαλαρότητα με την οποία αντιμετωπίζουν τις συνεχείς επισημάνσεις και εκκλήσεις μας για

αστυνόμευση του χώρου. Θέλουμε να εφιστήσουμε την προσοχή σε όλους ότι δεν γίνεται

να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση. Η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να περιφρουρεί και τους

ζωντανούς και τους νεκρούς. Κάθε ανοχή σε τέτοιες πράξεις και τέτοια φαινόμενα είναι

ανοχή στο φασισμό. Οφείλουμε να επαγρυπνούμε και να μην αδιαφορούμε. Οι βανδαλισμοί

έγιναν δίπλα σε σπίτια και είναι αδύνατο να μην άκουσε κάποιος κάτι. Ο φασισμός δεν

μπορεί και δεν πρέπει να περάσει στην πόλη, που διακρίνεται από τη μεγάλη

πολυπολιτισμική της παράδοση». Επίσης, σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η Ι.Κ. Ιωαννίνων

εκφράζει τη θλίψη, την οργή και την αγανάκτηση των μελών της για τους

επανειλημμένους βανδαλισμούς στο εβραϊκό νεκροταφείο.             

Αντιδρώντας με αμεσότητα στην αντισημιτική αυτή ενέργεια, το Κ.Ι.Σ. απέστειλε επιστολή

προς τον υπουργό Εσωτερικών κ. Προκόπη Παυλόπουλο ζητώντας να γίνουν

αποτελεσματικά τα μέτρα προστασίας στο συγκεκριμένο νεκροταφείο.

Ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μωϋσής Κωνσταντίνης, σε δηλώσεις του σε δημοσιογράφους από

την Ελλάδα και το εξωτερικό, μεταξύ άλλων αναφέρει: «Οι Εβραίοι τιμούν τους νεκρούς,

όπως τους τιμούσαν και οι αρχαίοι Έλληνες. Απορώ με εκείνους που σήμερα δεν σέβονται

την ιερότητα των νεκρών».  

 

Ανακοινώσεις καταδίκης                               

 

- Η Νομαρχιακή Επιτροπή Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ, σε ανακοίνωσή της, χαρακτηρίζει

«απρόκλητη, βάρβαρη και φασιστική» την επίθεση στο εβραϊκό νεκροταφείο Ιωαννίνων.

«Πρόκειται για μέγιστη ασέβεια προς τους νεκρούς μιας ιστορικής κοινότητας της πόλης,

η πορεία της οποίας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορία των Ιωαννίνων.

Η πόλη οφείλει να απομονώσει τα φασιστοειδή στοιχεία, που επιχειρούν να αμαυρώσουν το

ιστορικό της παρελθόν και να καθορίσουν με τον τρόπο που μόνο αυτοί θέλουν, το παρόν

και το μέλλον της.

Καλούμε επίσης την Πολιτεία, με τα επίσημα όργανά της και τους ελεγκτικούς της

μηχανισμούς, να αναλάβει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και να ανταποκριθεί στα

διαχρονικά αιτήματα της Εβραϊκής Κοινότητας των Ιωαννίνων για την επαρκή φύλαξη του

νεκροταφείου», σημειώνεται στην ανακοίνωση καταδίκης.

- Ανακοίνωση καταδίκης εξέδωσε και ο ΣΥΡΙΖΑ Ιωαννίνων, στην οποία μεταξύ άλλων

αναφέρονται τα εξής: «Το γεγονός ότι μέχρι σήμερα δεν έχουν εντοπισθεί οι ένοχοι των

βανδαλισμών που έχουν προηγηθεί, φαίνεται ότι αποχαλινώνει όσους φαντασιώνονται

«Νύχτες Κρυστάλλων» και στην πόλη μας, καθ΄ ομοίωση των πιο σκοτεινών εποχών που
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γνώρισε ποτέ ο κόσμος μας.

Οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ, όπως και κάθε πολίτης των Ιωαννίνων, καταδικάζουν τις

επιθέσεις κατά του εβραϊκού νεκροταφείου, επιθέσεις που προκαλούν πραγματικό ψυχικό

πόνο σε δεκάδες οικογένειες συμπολιτών μας και παράλληλα αποτελούν στίγμα για τα

σύγχρονα Γιάννενα, στίγμα ρατσισμού και αντισημιτισμού χωρίς προηγούμενο».

- Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ιωαννίνων καταγγέλλει «επίθεση οργανωμένων νεοναζιστικών συμμοριών»

και αποδίδει ευθύνες «στην κυβέρνηση και στην ελληνική Αστυνομία που παρά τις συνεχείς

πράξεις βανδαλισμού, δεν έχουν καταφέρει να συλλάβουν κανέναν από τους δράστες…».

- Η ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή βουλευτές του Κ.Κ.Ε. αναφέρει: χαρακτηριστικά

«Ερωτούνται οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα λάβουν ώστε: 1. Να αντιμετωπιστούν

αποτελεσματικά τέτοιου είδους ρατσιστικές ενέργειες, 2. Να προστατεύεται το εβραϊκό

νεκροταφείο των Ιωαννίνων, 3. Να δοθεί η δυνατότητα στην Ισραηλιτική Κοινότητα

Ιωαννίνων να κάνει τα απαραίτητα έργα για την προστασία του χώρου».    

- Τέλος, σε ανακοίνωση του Δ.Σ. του Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αναφέρεται ότι: «Οι ρίζες, οι εκφράσεις και η ένταση της

ανοιχτής και υπόγειας υπόθαλψης των ρατσιστικών φαινομένων θα πρέπει να

απασχολήσουν σοβαρά την Πανεπιστημιακή Κοινότητα η οποία οφείλει να οργανώσει

άμεσα την παρέμβασή της τόσο στο Πανεπιστήμιο όσο και γενικότερα στην τοπική

κοινωνία».   

- Δεν ικανοποιεί η μη ενεργή και έντονη στάση της Κυβέρνησης, καθώς και το γεγονός ότι

η Ν.Δ. ως κόμμα δεν έλαβε θέση.      
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